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WELT-MEISTERLICHE LEISTUNGEN IN DER FECHTABTEILUNG 
 

„Wir freuen uns riesig für unseren Markus, der gesamte ATSV kann stolz sein auf 

seinen Weltmeister Markus Lautenberg“, so brachte es Abteilungsleiter Kai Neuland 

auf den Punkt, als er am späten Mittwochabend (4.Oktober 2006) telefonisch darüber 

benachrichtigt wurde, dass unser Rollstuhlfechter Markus Lautenberg kurz zuvor bei 

der Fecht-WM im italienischen Turin Degen-Weltmeister geworden war. Hatte es bei 

der Fußball-WM im eigenen Land nur zum „Weltmeister der Herzen“ gereicht, so 

gelang Markus im Finale quasi eine verspäteten Revanche gegen seinen italienischen 

Kontrahenten Russo und wurde verdient Weltmeister. Lieber Markus, herzlichen 

Glückwunsch zum bisher größten Erfolg in deiner Laufbahn!!! 

  

Aber auch sonst gab es einige tolle Ergebnisse in den vergangenen Monaten. Einige 

davon seien hier kurz erwähnt: 

 

Den deutschen Vizemeistertitel der Seniorinnen holte im April 2006 in Dresden unsere 

Damendegenmannschaft in der Besetzung Helga Kugler, Nana Motzki und Gudrun 

Walker. Auch bei diesem Turnier wurde wieder der besondere Reiz der Mannschafts-

wettbewerbe deutlich. Gemeinsam ist man stark und das Ganze ist eben mehr als nur die 

Summe seiner Einzelteile…. 

Völlig entkräftet durch die Folgen einer Fischvergiftung und im Auto liegend nach 

Dresden transportiert, war für Nana Motzki bis einige Stunden vor dem Turnier 

eigentlich nicht an einen Start zu denken. Doch dann kam das, was man Neu-Deutsch 

„Team-Spirit“ nennt. Und im Halbfinale gegen die Mitfavoritinnen aus München war es 

dann sogar die wieder erstarkte Nana, die mit dem letzten Treffer im letzten Gefecht die 

Finalteilnahme besiegelte. Schade, dass das Finale gegen Ditzingen nur ganz knapp 

verloren wurde.  Herzlichen Glückwunsch an unsere Mannschaft für eine tolle Leistung.  

 

Folgende Athletinnen und Athleten standen bei den jeweiligen Saarland-

Meisterschaften auf dem obersten Treppchen:  

• Marianna Barachino wurde im Mai 2006 in souveräner Manier 

Saarlandmeisterin bei den Schülerinnen (Florett) und führte die Mannschaft (mit 

unserer Bernadette Gaida und Mareen Eckert aus Saarlouis in 

Startgemeinschaft) auch zum Mannschaftstitel 

• Kathrin Richter holte am 9.9.06 in Neunkirchen den Titel und holte wenige Tage 

später in Rohrbach auch den Titel mit dem Degen. Gemeinsam mit Helga 



Kugler und Nana Motzki krönte sie eine überaus erfolgreiche Zeit mit dem 

Mannschaftstitel der Aktiven 

 
Auch sonst zeigt die Jugendarbeit weiter Früchte. So gaben  3 Schülerinnen und Schüler 

nach bestandener Anfängerprüfung bei den Saarlandmeisterschaften ihr Turnierdebut. 

Pietro Barachino wurde bei den Schülern Dritter, Philippe Neuland Fünfter. Jakob Zey 

ging nach konstanter Weiterentwicklung im April 06 zum ersten Mal bei der DM in 

Lübeck an den Start. Ganz aktuell gelang Pietro am 7. Oktober in Dillingen beim Alois-

Lauer-Gedächtnisturnier der erste Turniersieg im Einzel. Michael Fey konnte sich nach 

guter Leistung in Vor- und Finalrunde über den 4. Platz freuen. 

 

Hier noch einige fotografische Impressionen (s. Datei im Anhang) von unserem 

einwöchigen Trainings-Camp in Italien im April, das in der vergangenen Saison ein 

wichtiger Baustein unserer Jugendarbeit war. Hätten Sie mit Ihrer Abteilung Interesse 

an einer ähnlichen Aktion in diesem optimal auf Vereinssport ausgerichteten Sport- und 

Freizeitzentrum an der italienischen Adriaküste? Sprechen Sie uns an. Wir unterstützen 

Sie gerne mit unseren Kontakten vor Ort. 

 

Zum Abschluß noch ein ganz herzliches Dankeschön von dieser Stelle aus an zwei 

außergewöhnliche Personen in unserer Abteilung und im gesamten ATSV: Helga und 

Walter Bast, die während der Abteilungsversammlung im Mai 2006 nach 

jahrzehntelangem Engagement ihre Tätigkeit im Vorstand niedergelegt haben.  

 

Renato Barachino (Presse- und Jugendwart der Fechtabteilung)  

 
 


